

民资向阳光化探路迈出标志性一步

温州民间借贷“红娘”迎客



服务中心
工作人员在接受客户咨询。

据新华社电 接过盖着大红印章的借款登记单，温州个体户主胡苏亮松了一口气——拿自己的家用轿车抵押贷款，他的数码产品专卖店终于有了“活钱”周转。

“5万元不多，但我的店不大，刚好补上了资金周转缺口。”胡苏亮说，“申请到放贷只用了一周，利息也能接受，确实解了小企业的燃眉之急。”

作为温州金融综合改革的组成部分，温州民间借贷登记服务中心4月26日挂牌成立，被视为

温州民资向阳光化探路的一次标志性迈步。

记者在服务中心的二楼大厅看到，已经入驻的不仅有国内P2P行业中的宜信、速贷邦等从事民间借贷融资对接业务的中介机构，还包括浙江高策律师事务所、华东公证处、温州华正房地产估价有限公司等配套服务机构。

温州民间借贷登记服务中心总经理徐智潜告诉记者，温州当地的民间借贷需求通过这里汇总后，各种入驻机构不仅能够为

借出方和借入方撮合“结对子”，还提供第三方鉴证、资信评价以及法律服务等等，最终完成的借贷行为将在服务中心进行登记，并由地方金融监管服务中心监管。

胡苏亮说，“以前没借过钱，但听说民间借贷利息都很高，这次谈下来月息一分五，放款也快，还挺方便。”

“现在调查的企业经营状况是好的，但如果过不久经营不善破产了，或者把贷款用作他用，放贷人的风险怎么掌控？”听完胡苏

亮的借款过程，一名前来放贷的市民迫不及待地抛出了他的顾虑。

工作人员解释说，目前服务中心入驻的金融中介有些只做抵押贷款，有些专门做小额信贷，借贷周期大都相对较短，抵押物价值、企业经营状况相对可控，如果出现风险，抵押物将被拍卖还债。如果是信用贷款，中介有一套贷前调查和贷后跟踪机制，此外，经由服务中心登记的借贷行为，将由地方金融监管服务中心跟踪监管。

黑龙江绥化

高三女生发帖曝光父杀母

本报综合消息 黑龙江省绥化市北林区高三女生姚遥(化名)实名发帖求助，怀疑爸爸掐死了妈妈，并利用公务员身份掩盖此事。据了解，姚遥的父亲姚广武已被当地警方控制。绥化市北林公安分局还对姚遥母亲赵艳玲进行了尸检。死者咽喉、肺部有淤血，颈部有掐痕。

“我爸爸把我妈妈掐死了，我该怎么办？”黑龙江省绥化市北林区高三女生姚遥发帖向网友求助。

悲剧发生在4月22日深夜，姚遥卧病在床的母亲在和父亲争吵后离奇死亡。由于父亲长期有家庭暴力的劣迹，且母亲颈部有掐痕和淤血，怀疑父亲掐死母亲的姚遥经过思想斗争后决定举报自己的公务员父亲。

4月23日晚11时49分，网友“zuizuihao”在贴吧“爆料吧”写下题为“我爸爸把我妈妈掐死了，我该怎么办啊，求求大家帮帮我”的帖子。帖子大意是，4月22日晚上，身为公务员的爸爸在“掐死”妈妈后，不断托关系找人掩盖此事，由于憎恶爸爸经常对妈妈使用家庭暴力，她决定告发。

“家里现在只有我和16岁的妹妹，我今年才19岁啊，求求大家告诉我该怎么办，大家帮帮

我！”帖子最后，“zuizuihao”还附上详细的地址、姓名以及手机号码。“zuizuihao”在跟帖中说，帖子是自己的女友姚遥委托他发的，所有信息都是真实的。24日中午，姚遥在电话中哭着说，事发当晚，父亲因为买车的事和母亲发生争吵，母亲又被打了。20年里，父亲经常对母亲实施家庭暴力，本月15日，母亲的右腿韧带被父亲打断，去年右手小拇指被打骨折……

试探母亲呼吸微弱后，姚遥喊“打120”，而父亲却只是掐母亲的人中。掐了将近半小时人中后，姚遥发现母亲已经没了呼吸。此时，父亲才决定驾车送妻子去医院。经诊断，母亲已经死亡。

姚遥说，父亲姚广武今年46岁，在绥化市北林区双河镇镇政府工作，是公务员。24日上午，当记者试图了解姚广武的详细情况时，双河镇政府工作人员说“不了解此事”并随即挂断电话。

据了解，姚广武已被当地警方控制。死者赵艳玲的叔叔赵海说，23日中午，绥化市北林公安分局还对赵艳玲进行了尸检。参加尸检的赵海、姚遥说，死者赵艳玲咽喉、肺部有淤血，颈部有掐痕。

(谢寅宗)

明胶价格上涨了三到四成

不少胶囊厂家酝酿提价

本报综合消息 一场“胶囊革命”在为市场寻求更多“正规军”时，也加快了胶囊行业提价的脚步。记者从正在召开的全国药品交易会上了解到，为缓解上游原料明胶价格约30%至40%涨幅的压力，不少胶囊企业已纷纷开始酝酿提价，预计很快会蔓延开来。

按照产值估算，胶囊剂型占所有药品剂型的比例为10%至15%，对于整个医药市场而言，不会产生巨大的波动。但从国家食品药品监督管理局对全国36000个批次的胶囊药品进行抽检的力度来看，将有利于胶囊行业的整顿，规范其发展，顺便也“抬高”了“正规军”企业和产品的身价。

安徽黄山胶囊有限公司是国内一家大型的胶囊生产企业，其工作人员对记者说：“幸亏去年扩产了12条生产线，现在已有的48条生产线都已满负荷运转，年生产能力可达到200亿粒，如果是新客户现在下订单，至少得等60天以后才有货。”

“目前，明胶的价格已经

从每吨五万元上涨至七万元，如果再涨下去，我们也会跟下游客户提价。”江西九江昂泰胶囊有限公司一名销售总监对记者说。

据了解，九江昂泰的客户包括国内多家大型制药企业，其中一家客户每年的采购量就达到6亿粒，该销售总监说：“眼下明胶涨价已无悬念，胶囊也迟早会涨，但究竟对订单价怎么提，提多少，还是会慎重考虑，起码首先不会针对老客户。”

浙江绿健胶囊有限公司副总经理俞斌锋也表示：“提价是早晚的事，否则企业无法消化和缓解成本压力，目前只针对新客户，具体幅度还得看其订单量。”

相比之下，黄山胶囊已经着手提价事宜。公司在对新客户的报价单中，把0#规格空心胶囊的价格提升了30%，即从165元/万粒提至214元/万粒。

市场预计，随着国内一些大规模企业的提价幅度确定下来，一些中小企业也将随即“跟风”。(经参)

“海上联合-2012”中俄海上联合军演圆满落幕

据新华社电 “海上联合-2012”中俄联演4月27日进入演習的最后一个阶段，中俄双方指挥人员在坦诚友好的氛围下展开了内容广泛、丰富的总结交流。中俄海上联合军演圆满落幕。

中方总导演、海军副司令员丁一平用精诚团结、密切合作、齐心协力三个词总结评价这次演习。

俄方总导演、俄罗斯海军副参谋长苏哈诺夫说，俄方将会详细分析这次演习的成果，总结双方协同作战的水平。俄中两国海军将进一步加强联合互动，深化本地区的安全与合作。

俄方参演的7艘舰艇27日下午离开青岛回国。

拼！母亲死保女儿救命钱 悔！劫匪愿意捐肾来赎罪

本报综合消息 25岁的四川眉山市女孩刘菁身患尿毒症，母亲陈瑞琼准备捐一个肾给她。手术前夕，陈瑞琼在距离自家小区不到40米的巷子里，遭遇抢劫。她拼死搏斗，身中十多刀，保住了包里准备做手术用的11400元。

案发后36个小时，眉山警方将两名犯罪嫌疑人抓获。听完受害人的故事后，持刀伤害陈瑞琼的犯罪嫌疑人李川流下了悔恨的泪水，并表示愿意将自己的肾捐给受害人的女儿。

4月26日上午，眉山东坡区警方组织专业人员采集李川的血样，与刘菁的血样进行比对。

“如果有机会的话，我愿意为她女儿捐肾，救她女儿的命。”4月25日凌晨零时许，眉山市东坡区公安分局的讯问室里，38岁的犯罪嫌疑人李川听说陈瑞琼是为了护住女儿换肾的救命钱时，顿时痛哭流涕。

据李川交代，当天晚上，他和另一名犯罪嫌疑人陈仕云因无钱购买毒品吸食，便萌生抢劫的念头。当受害人陈瑞琼路过时，他们实施了抢劫。

当记者将“李川愿意捐肾”的消息告诉刘菁时，她微微一怔。“从情感上来说，他是抢劫我妈妈的凶手，我不能原谅他。但如果配型成功，他真愿意捐肾，我也可以接受，算是他赎罪吧。”(成商)

九旬老人过世 留下9万元保健品

还可以再吃十多年

本报综合消息 家住南京天山路上一位年过九旬的张老先生过世后，他的家人惊奇地发现，老人生前在南京两家保健品公司的营销人员的“热情”推销下，买了十余万元的保健品，有价值数万元的保健品还寄存在这两家保健品公司里！这些保健品老人要吃十多年才能吃完！

近日，张老先生的家人告诉记者，他们在整理老人的遗物时，发现两家保健品公司的保健品存单。张家人向记者出示了南京中科集团公司的4张“顾客寄存明细单”，上面列出了“甲尔”、“银灵通”和“番茄红素”3种保健品，各为72瓶、222瓶和116盒，按药瓶上标示的价格计算，三种保健品的总价76464元。在老人家的一个小仓库里，还堆着9箱老人从南京中科健康咨询有限公司购买的保健红酒。张老先生老伴说，按照最近一次购买价格计算，价格高达32400元。此外，盖有该公司“中科健康咨询中心”章的还有一张提货卡式“存单”，标价198元每瓶的“中生”胶原蛋白，共计52瓶，标明购买金额为4680元。“我们算了一下，老人在这两家公司存放的保健品按他们说的价格8折算，总共花费了91771元。”张老先生的儿媳告诉记者。

经过一番讨价还价，最后，南京中科集团退还张老先生的家人36000余元，南京中科健康咨询有限公司退还26000余元。(扬子)